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A keleti arcvonal déli szakaszán 
minden pontján meghiúsították 

a szovjet támadásait
A német és szövetséges haderő 92 szovjet

repülőgépet lőttek le
Az angoloknak nem sikerült a líbiai német-olasz 

páncélos hadtestet kettévágni 
Heves csatározások a Don és Volga között

A Führer főhadiszállásáról je­
lentik a Német TI-nek, a véderő- 
főparancsnoksága közli:

Az ellenség támadásai a Terek 
környékén Sztálingrád terében és 
a nagy Don kanyarulatban meg­
hiúsultak, Az ellenség nagy vesz- 
teségekei szenvedett. Több mint 
20 ellenséges páncélost megsem­
misítettünk. A Volga és a Don 
között német hadosztályok egy 
uralkodó helyzetet elfoglaló ma­
gaslaton áttörték az ellenség erő­
sen megszállva tartott állásait és 
támadásával további teret nyertek. 
A doni arcvonalon tovább folytat­
juk a kemény elhárító harcokat. 
Olasz és Német csapatok a légi 
haderővel együttműködve decem­
ber 16 án és 17-én összesen 101 
páncélos harckocsit semmisítettek

Nagyobb légierők, köztük olasz

és román repülőkötelékek is éjjel 
nappal támogatják a német és 
szövetséges csapatokat. Töbszáz 
ellenséges járóművet megsemmi­
sítő találat ért ét sok ellem.égés 
nehéz fegyvert hallgattattak el. A 
középső arcvonalszakaszon a szov 
jet továbi folytatta támadásait, 
amelyeket a hadsereg és a légi­
haderő együttműködésével vissza­
vertek 28 ellenséges páncélost ki­
lőttek és az ellenségnek súlyos 
veszteségeket okoztak.

Az északi arcvonalszakaszon a 
hadsereg és az SS- csapatai ro­
hamcsapat harcokban igen sok 
kiserődöt és harci állást elfoglal­
tak- A szovjet csapatok helyi tá­
madásait visszavertük.

A szovjet december 17-én légi- 
harcokban 90 repülőgépet vesztett, 
saját veszteségünk 11 repülőgép.

A líbiai és tuniszi harcok
Líbiában a német-olasz páncé­

los hadsereg hadműveletei tovább 
ra is tervszerűen folynak, bár a 
brit páncélos kötelékek ismételt 
oldaltámadásokkal kísérlik meg 
azok zavarásét. Az ellenség e har­
cok során nagy veszteségeket 
szenvedőit. Timise;ban csak leide- 
ritő tevékenység volt. A német­
olasz légihaderő ellenséges gépe­
sített erőket és tüzérségi állásokat 
támadott. Az éjszakai támadások 
Algéria vasúti berendezései ellen 
irányultak A Földközitenger vidé­
kén német vadászgépek és a né­
met légelháritás 6 ellenséges gépet 
lőtt le. Saját veszteségünk négy
gép. ,

A brit légierő a csütörtökre vir­
radó éjjel a német partvidék lelett 
véglett zavaró repüléséi és néhány

északnyugati németországi helység 
ellen intézett és katonai szempont 
ból hatástalan támadás során sú­
lyos veszteségeket szenvedett. Az 
éjszakai vadászok és a légelhárk) 
tüzérség 21 ellenséges gépet lőtt 
le, köztük 14 négymotoros bomba 
zót Előőrs naszádunk és haditen­
gerészetünk légvédelmi tüzérei 
ezenkívül napközben megsemmi­
sítettek még 5 ellenséges gépel 
Német harcirepülők csütörtökön 
éjszaka alacsonyan szállva a Hum 
bér mentén és Anglia keleti part­
ján lévő hadifontosségu berende­
zéseket és ellátó üzemeket bom­
báztak. Heves robbanásokat és 
nagykiterjedésü tüzek figyeltek
meg. Kát gépünk nem tért vissza.

Olasz hadijelentés
(Steiani) Az olasz főhadiszállás 

937. sz. közleménye:
A sirtei-sivatagban tovább foly­

tak a gépesített páncélosok harcai. 
Ellenséges könnyű harckocsik meg 
kísérelték feltartóztatni a nyugat 
felé előrehaladó egységeinek, de 
kísérletüket meghiúsítottuk. Öt te­
hergépkocsit zsákmányoltunk és 
több foglyot ejtettünk. Tuniszban 
felderítő osztagok fejtettek ki élénk 
tevékenységet és olasz és német 
légikötelékek intéztek légitámadá­
sokat gépesített ellenséges hadosz­
lopok ellen. Az angol-amerikai 
légihaderő német vadászgépekkel 
vívott harcban 5 repülőgépet vesz­
tett. Két további gépet Tunisz fe­
lett pusztítottak el. Olasz vadász­
repülők a kedvezőtlen légiköri vi­
szonyok mellett is eredményesen 
támadták Philippeville kikötőjét.
A Lampadusa ellen intézett ellen­
séges légitámadás csekély anyagi 
károkon kívül két halálos áldoza­
tot követelt és 5 sebesülést oko­
zott a lakosság körében. — Két 
ellenséges gépet lelőttünk. Egy piló 
tatisztet foglyul ejtettünk. A nap 
folyamán végzett hadműveletekről 
egy olasz repüllőgép nem tért 
vissza támaszpontjára. — Az Afri­
kába utánpótlást szállító hojókara- 
vánt kísérő egyik torpedónaszá­
dunk elsüllyedt. A legénység egy 
részét sikerült megmenteni. Az el­
tűntek hozzátartozói értesítést kap­
tak. (MTI)

Német előnyomulás 
Sztálingrádnál

A Német TI. a hadijelentés ki- 
egészitésképen a következőkről 
értesült;

A keleti arcvonal helyzete vál­

tozatlanul a megszilárdulás jegyé 
ben áll. Kaukázus magas hegysé, 
geiben a hóréteg következtében- 
csak a német vadászezredek ro- 
hamcsapatvállalkozásaira kerülhe­
tett sor. Átlag 3-4 ezer méier ma­
gasságban, sőt az Elbruezon több 
mint 4300 méter magassan tartják 
a német hegyi vadászok a hágó­
kon az elért vonalakat. Algír tér­
ségében az elmúlt hét harcaiban 
megint nagyobb bolsevista erők 
semisültek meg. A tereki szaka- 
sson változatlanul hiába igyekezett 
a szovjet a Groznijra nehezedő 
nyomást enyhíteni.

A Sztálingrádtól délnyugatra le­
vő térségben sikerült a német 
csapatoknak az ellenség veszteség 
teljes támadásával szemben te- 
vábbi helyi előrenyomulást elérni- 
ők és eközben elfoglaltak egy erő 
sen megszállva tartott ellenséges 
magaslati állást.

Sztálingrád gyárnegyedében szét 
verték a szovjet helyi támadó kí­
sérleteit és megsemmisítettek több 
ellenséges rohamcsapatot. Sztálin­
grád 24 kerülete közül 22 válto­
zatlanul szilárdan német kézen 
van. A középső szakaszon szin­
tén . összeomlottak az ellenség 
újabb nagy veszteségek árán meg­
kísérelt támadásai.

Szovjet ejtőernyősök 
Finnországban

A finn köznség figyelmét felhív­
ták arra, hogz a bolsevisták újab­
ban ismét szabotázst kíséretnek 
meg a finn arcvonal mögött. A 
hatóságok egy idő óta mar több 
szőr óvatosságra intették a lakos 
ságot, azokkal az ügynökökkel 
és szabottőrökkel szemben, akiket 
a szovjet időnként ejtőernyővel 
juttat Finnország területére.

A finn sajtó és rádió közölte 
hogy a napokban Lahti vidékén 
mintegy ICO km-nyire északra a 
finn fővárostól, ejtőernyősök üldö 
zés« közben két bolsevista ejtőer­
nyős ügynök agyenlőit egy finn 
rendőrbiztost. — A bolsevisták a 
finn egenruhát viselték és emiatt 
sikerült elmenekülniük. Az ország 
okosságát felszóllitották. hogy a 
gyanús személyeket jelentsék tel a 
hatóságoknál és ha lehetséges 
fogják el őket.

Megfagyott szovjet 
katonákat találnak a 
német rohamcsapatok

(MTI) Mint a Német TI. értesül, 
nagyon sok szovjet csapatok hiá­
nyos téli felszerelése következté­
ben napról-napra előfordul, hogy 
a német rohamcsapat megfagyott 
szovjet őrszem holttesire bukkan 
A fokságba kerülő szovjet katonák 
közül soknak nincs cipője, ehelyet 
rongyba csavarják lábukat és rongy 
zsineggel, vagy dróttal erősitik 
meg, így vonszolják magukat meg 
fagyott tagokkal a hadifogságban
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Munkatáborba
kerülnek a letartóztatott 
zsidók

Nagyjelentőségű rendel«! lépett 
életbe hivatalos hely kéziébe sze­
rint december 15-én. A zsidótör­
vénynek egyik végrehajtási szaka­
száról van szó amely ismét elzáit 
egy kibujási lehetőséget a zsidók 
aló! a honvédalmi kötelezettség 
fondorlatos kijátszása terén Nem­
csak vidéken, liánom itt Debrecen­
ben is az utóbbi időkben feljelen 
lesek történnek, sőtt tárgyalások 
folynak olyan zsidók ellen, akiknek 
honvédelmi munkaszolgálatra kel­
lett volna bevsnulmiok, de vagy 
valótlan okmányok alapján, vagy 
egyenesen egy blncsalekmonynak 
elkövetése arán munkaszolgálati 
bevenuiásukat eltudják edázni.

Akármilyen hihetetlen is, de tény 
hagy egy kisebb jelentőségű bűn­
cselekmény elkövetésével inkább 
a letartóztatást is vállalják, csak­
hogy a munkaszolgálatra ne vo­
nuljanak be.

A rendelet ugyanis akként intéz 
kedik, hogy azok a zsidók, akik 
jelenleg ügyészségi letartóztatásban 
vagy vizsgálati fogságban vannak, 
katonai szempontból felülvizsgálás 
ra kerülnek s ha megfelelnek, úgy 
nyomban bevonulnak munkaszol­
gálatra. Ettől függetlenül az elle­
nük folyamatba tett bűnvádi ejárás 
zavartalanul folyik és a tárgyalás­
ra onnan fognak felügyelet mellett 
megjelenni.

vw
Be kel! jeienreni

a tehenészetek tejhozamát
A rrs. kir. Kezéllátásügyi Minisz­

ter Urnák a tej és tejtermékek for­
galmúnak újabb szabályozása tár­
gyában kiadott 113.400.1942. K. 
M számú rsndelete 4. §-a köte­
lességemmé iésai, hogy a tehén­
tartó gazdák ól kimutatás készít­
tessek.

A rendelet végrehajtásaként 
felhívom a tehénlarió gazdasago­
kat és gazdákat, hogy az alábbi­
aknak megfelelően Írásban jelent­
sék be :

összesen hány tehenük van, a 
tehenek közül hány tehéntől nyer­
nek évi legalább 420 liter tejet,

I hány tehéntől évi legalább 300 li- 
j tér tejet, é-s hány tehéntől évi le- 
1 galább 180 liter tejet- A bejelen­
tésben feltüntetendő a gazdaság, 
tehéntartó gazda neve, a gazda­
ság helye, határrész, tanya-szám, 
vagy utca házszám szerint.

Az írásbeli bejelentés a lehető 
legrövidebb idő alatt, de legkésőbb 
folyó évi december hó 19-én déli 
12 óráig az elsőfokú közigazgatá­
si hatóság (Kossuth utca 20 ren­
dőrségi épület) hivatalos helyiségé 
be fsz. 3d. adandók be az iktató­
hivatal mellőzésével, bélyegmentes 

Polgármester

A mezőgazdaság gép-
; eszközellátása

Az Országos Magyar Gazdasá­
gi Egyesület műszaki szakosztá­
lyának ülésén vitéz Ricsóy Uhla- 
rik Béla dr. födmívelésügyi minisz 
téri osztályfőnök „A mezőgazda­
ság. gép- és eszközellátása“ cím­
mel .nagysikerű előadást tartott.

Előadásában megállapította, hogy 
a mezőgazdaság gépesítése már a 
múltban is állandó igénye volt az 
intenzív és racionális termelésre 
való törervéseknek. Különösen 
nagy horderejűvé vált azonban ez 
a kérdés a rendkívüli körülmé-

Hosznos karácsonyi
ajándékok kaphatók

GESZTI NA LAJOS
vusosgykereskedésében 
DEBRECEN 
Ferenc József ni 23. szám.

a Debreceni Vas- cs Rézbulorgyár rt. fölerakata

nyelt között, mert a gépek és esz 
közö helyes igénybevétele az ősz 
szes termelési mozzanatokban 
nagy segítséget nyújt a gazdának 
és ezáltal a nemzeti jövedelem 
növekedését jtdenti. E fontos kér­
dést tehát úgy kell megoldanunk 
hogy a nagy nemzetgazdasági cc-1 
a gazdak túlságos megterhelése 
nélkül legyen elérhető. Fontos, 
hogy a gyengébb anyagi erővel 
rendelkező kisüzemek is megfele­
lő gépet kapjanak, ami a kissebb 
gépek és eszközök esetében na­
gyobb nehézséget nem okoz, vi­
szont a drágább és kényesebb 
gépeknél, amelyekre pedigugyan- 
ugy szüksége van a tőkeszegény 
kisüzemnek is, — feltétlenül szö­
vetkezeti, vagy gazdatársulati 
megoldásJa van szük.ség-

A rendelkezésre álló gépek és 
eszközök egyrésze lekötésre kerül

mezőgazdaságfejlesztő törvény
által lerögzített célkitűzések részé 
re. A fogalos talajművelő e.szL

£5 százalékzök és kisebb gépen 
kivételes esetekben 5U százaiéi'
kedvezménnyel gazdakörök és 
gazdatársulások, valamint kisgaz­
dák részére juttathatók, amelyek­
nél megvan a garancia arra, hopy 
ezen gépek birtokában termelési 
ered me ytik javulni fognak. Ezt 
az a! cid a kerületi mezőgazdasá 
gi kamarák. Erdélyben pedig az 
Erőélyű Magyar Gazdasági Egye­
sület latja el a földművelésügyi 
tárca megbizásábói. A vevő a 
kedvezmény ellenében kötelez­
vényt ad. mely szerint tagjai, illet 
ve saját gazdaságában elvégzett
munka befcjezésévela gazdalársa-
iunk kölcsönmunkára meghatáro­
zott bérért a szükséghez mérten
átengedi.

SIMÁI MAGDA
gyorsíró- és gépíróiskolájábaji

állandóan lehet beiratkozni.
PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 2 2—5 3. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vcssuts kedvezmény.

özdasáqi
bizottsági ülés
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sági Bizottság december 20-án dó j világositó átirata 
leiolt 1/2 10 órakor a Városáza i 3. Rendőrfőkapitányság átirata
kistanácstermében közgyűlést 
a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki bejelentések.

téli! ódelmi szolgálat tárgy «<bon. 
1. Esetleges indítványok.

Központi bizottságot
állítottak fel a 
munkaközvetítés számára

A munkaközvetítést egyrészt a 
mezőgazdaságban, másrészt az 
iparban (kereskedelemben, bányá­
szában) külön szervezetek látják 
el.

Ez az elkülönítés természetes 
fejlődési folyamatnak az eredmé­
nye, mert a mezőgazdasági és az 
ipari munka természete cs körül­
ményei, valamint a mezőgazdasági 
és az ipari munkás életviszonyai 
egymástól eltérőek. A speeializáló- 
dás mellett azonban szükség van 
az egység biztosítására is. Erre 
tekintettel a földmivelésügyi és az

iparügyi min iszfer agy ülte sen ren- 
delete! adott ki, amelynek célja 
az egységes munkaerőgazdálkodás 
előmozdítása és a munkaközvetítő 
szen ek működésében az összhang 
biztosítása. A rendelet Budapest 
székhellyel megszervezi a Munka­
közvetítés Központi Bizottságát. 
A bizzttság elnökévé dr. Kádas

yf..!3arÜgyi ós clr- Bárzcay 
János löldmivelésügyi államtitkárt,
a,el,Mikévé dr. Ecrneczky Béla föd-
mivelésügyi és dr. Imre József 
íparugyi miniszteri osztálytanácsost 
nevezlek ki.

Ív *7SÍs - ; mss

APOLLO fi.Tssiinhciz

PASCAL
kettős élete..*........... ............

Szombaton 3, 5, 7 órakor 
Vasárnap : 11, 3, 5 ós 7 ó.
Ezenkívül a legaktuáli- 
saüb híradók mellett is 
fényes kisérőmúsori van 

műsoron.
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Szombaton 
Vasárnap :
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Aktuális híradókkal műsoron.

10 percenként fognak a kocsik 
közlekedni. Mellékvonalakén pedig 
a közlekedést korábban szünteti 
be.

A villamos közlekedés a mellék­
vonalakon az alábbiakban megje­
lölt időben szűnik meg.

1. Csapó-utcai von Ion:
Az utolsó kocsi a Csapó utca 

sarkától 19 ó 28 p-kor, a Tuzériak 
tanyától 19 ó 41 p-kor

11. Kossulh-utcai vonalon :

Az utolsó kocsi indul a Város­
háza sarkától 19 ó 32 p kor, a 
Vámháztól 19 ó 48 p-kor.

111. Hatvan-utcai vonalon ;
Az utolsó kocsi indul a Bika- 

' szállodától 19 ó 36 p-kor, a Ba- 
romve,sáriéiról 19 ó 52 p-kor.

A családos alkalmazottak Kará­
csonyi ünnepe érdekében történő 
ezt az intézkedést a közönség 

i mindeneseire teljes megértéssel és 
I méltánylással veszi tudomásul.

« ■i a a-----------------------------------

■ZJ&
A bizottságban a földmivelés" 

ügyi és az iparügyi minisztérium, 
valamint a munkaközvetítő hiva­
talok képviselőin felül a munka­
erőgazdálkodásban érdekelt más 
tárcák is részt vesznek. A bizott­
ság feladata különösen a munka­
piac helyzetének egységes szem­
pontú vizsgálata, a rendelkezésre 
álló munkaerők nemzetgazdasági 
szempontból leghelyesebb felhasz­
nálásának kimunkálása, a habom 
után felmerülő munkásfoglalkozta­
tási kérdések megoldásának tár­
gyalása.
■ » a * a n *■a ■ ■ » a m a » #33
Hogyan lehet a szappanra! 

takarékosMiii ?
Kézmosásra használjunk kizáró 

lag terpentines kézmosóport a 
százéves Haidekker gyártól. E 
célra alkalmasabb, mint a szap­
pan. Háztartásban, műhelyben, 
irodában nem nélkülözhető. Min­
den üzlet árusítja. Ügyeljünk a 
Haidekker névre.

Karácsonykor
koriái-Qzoi’f

villamosforgalom
lesz

A Debreczeni Helyi Vasút igaz 
gatósága lehetővé kívánja tenni, 
hogy családos alkalmazottai a 
Karácsonyestet családjuk körében 
tölthessék. Ebből a célból a villa­
mos forgalmat folyo ho 24-en, c u 
törtökön este annyiban korlátozza 
hogy a Máv- pályaudvar- Nagyer­
dei vonalon 18 ó 15 p-töl kezdve

A korácsonyfapiachely
k* ■ a ■» 1'íjeiöiese

Közlöm a város érdekelt lakos­
ságával, hogy a f. évben a kará­
csonyfákat a Városhaza utcában 
lévő pót virágpiacon, a Dégenield 
téren lebontott vassátruk helyén 
a Hatvan utcán a páratlan olda­
lon a Csók utcától lefelé lévő köz­
területen jelölöm ki.

A piachelyet igénylők szabály­
szerűen bélyegzett, vagy szegény­
ségi bizonyítvánnyal ellátott kérel­
meiket iktatás előtt kötelesek a 
elsőfokú közigazgatási hatóságnál 
Kossuth utca 20. fdsz. 36, sz. hi­
vatali helyiségében bemutatni.

Kötelesek kérelmezők a kérvény 
benyújtásakor keresztyén szárma­
zásukat hitelt érdemlőleg születési

anyakönyvi kivonattal igazolni.
Ha 1895. október hó 1. napja 

után született kérelmező, úgy kö­
teles szülei anyakönyvi kivonatait 
is bemutatni.

A kérvény benyújtásakor kérel­
mező köteles igazolni, hogy a ka­
rácsonyiét kitől és milyen meny- 
nyiségben szerzi be?

A helypénz naponta fizetendő a 
helypénzszedők utján.

A hivatásos kertészek a Kosi ut 
utcai virágpiacon a piac tartama 

I alatt karácsonyfa utcai árusítás 
1 szokott keretei között szintén áru- 
I sithatnak karácsonyfát.

Polgármester

Megjutalmazzák a leventemegmozduíás 
eredményesebb reszt-vevőit

A leventeintézmény vezetősége 
a legutóbbi leventemozgalmak 
megszervezésében és lebonyolítá­
sában legeredményesebben részt- 
vett oktatókat, ifjuvezetoket, leven 
téket megjutalmazza.

Az „olajcsata , téiiruha, vas, 
fém, papírgyűjtés, vöröskeresztes 
gyűjtés és a most folyó „Levente- 
ifjúság í lonvéckaiácsonya Mozga­
lom" számbajöhető résztvevőit a

„Leventeifjuság Honvédkarácsonya 
Mozgalom“ lebonyolítása után 
egyénenként elutaztatja egy-egy 
olyan leventeegyesület, vagy ie- 
ventec.sapat székhelyére, ahol a 
leventeegyesülefi élet a legszebben 
folyik.

Ilyen módon 500 fő oktatót, 1000 
fő ifjuvezető és 20(10 fő leventét 
kívánnak megjutalmazni, 

o—o

tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha­
diárva, vitézség! érem tulajdonos 
ős tűzharcos ilyen minőségét iga­
zolványát és annak másolaiát a 
városi adóhivatal 1. emelet 38 szá 
mu szobájában legkésőbb április 
hé végéig bemutatja. A városi a- 
dóhivalal az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi- 
hiteiesiti és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosultságról a város- 
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak 
aki igazolványát fenti rendele* 
megjelenése előtt az adóhivatalná 
már bemutatta, az igazolványt 
nem kell újból bemutatni 
e«as«Bm=-t 6 e i==*aaGÄ=m<

Hirdetmény
Értesítjük a t. utazóközönséget 

hogy a Bika-szálloda- Baromvá 
sár- téri vonalon 1942. december 
16-tól, szerdától kezdve az eddig? 
12 perces közlekedés helyett 10 
percenként fognak a kocsik közle­
kedni.

A kocsiknak a végállomásokról 
történő indulási idejét a kocsikban 
kifüggesztett menetrendben közöl­
jük,

A Reáliskola előtti kitérőben 
lévő megállóhelyet a Hatvan u. 
és Reáliskola utca sarkára, a Hat 
van u, és Szepességi u. sarkán 
lévő megállóhelyet pedig az itt 
újonnan létesített kitérőbe helyez­
tük át.

A Debreceni Helyi Vasút RT.
Üzltigazgatósága.

/WMVWW»'
METEOR MOZGÓ műsora

fiz ördög nem alszik

Adókedvezmény a
Közhírré teszi a városi adóhiva 

tál, hogy a M. Kir. Pénzügymíniee 
ler Ur 1938 évi 29.000 számú ren 
delete folytán a hadirokkantok 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézség, 
éremtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­
sülnek;

1.) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, llázadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 pengőt nem haladja túl

Főzéshez, fürdéshoz, füiéshez
a debreceni gáz használata igen előnyös, mert magas a 
hőértéke, olcsó, kényelmes, tiszta, vészé,ytelen, havonként
utólag fizetendő. , , .
A fürdőszobában egy csapforditásra fordításra forroviz
fillérekért! Tűzhelyek, főzök, készülékek minden kivitel­
ben jutányos áron. Díjtalan felvilágosítás, köllségvetes. 
Bevezetés a gázkészülékek gazdaságos kezelcsebe.

Városi eladási üzlet: Batthyányi u.
DEBRECEN SZ. KIR. VAROS 

le28-53 28-74. VILÁGÍTÁSI VÁLLALATA.

h adi ro kka n laknak
az i. járadékosztályu hadirok­

kantak 30 százalékos
a ii járadékosztályu hadirokkan 

takat 20 százalékos
a 111 és IV járadékosztályu 

hadirekkantakat valamint a vitéz 
sógi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki­
vetett földadó, hazadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, der 
a 100 pengőt nem haladja tu! az 
1 járadék osztályú hadirokkanta 
kát 20 százalékos a 11. járadék­
osztályu hadirokkantokat 10 szá­
zalékos a Hl, és IV járadékoszto" 
lyu hadirokkantakat 5 százalé­
kos valamint vitézségi érem tulaj­
donosokat és tűzharcosokat adó­
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adok összegére, hanem 
az ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótodókra is 
a lent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogytoz arra igényt

Hirdetmény
Értesítjük a t. Útazóközönséget, 

hegy folyó évi eecember 21-től, 
hétfőtől kezdve 1943 január 17-éig 
bezárólag a Máv. p. u.—Gazda­
sági-Akadémia (paliagi vonalon a 
hétköznapokon ezidőszerint érvény 
ben lévő menetrendet megszüntet 
jtik és helyette az allábbi menet­
rendet léptetjük életbe :

1. ) Máv. p. u.-tól—Gazdasági— 
Akadémiára indul :

8.43, 11.10, 13.06, 17.18 és 21 ó 
00 p-kor.

2. ) Gazdasági - Akadémiáról— 
Máv V u.-ig indul :

7.21, 12.22, 13.46, 17.58 és 21 ő 
45 p kor.

A vasár- és ünnepnapokon ezi- 
dőszerint érvényes menetrend to­
vábbra is érvényben marad.

A Debreczeni Helyi Vasút RT.
Üzletigazgatósága.

$ 8=^X8»3IB3=1

vígszínház
----------- : MOZI

Szombaton 
Vasárnap :

5 és 7 órakor. 
3, 5 és 7 órakor,

Aktuális híradókkal műsoron
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4. olée!

Kötelességünk támogatni az 
orosz tétben harcoló magyar 
katonát ! Adjunk mind több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli ruha- 
gyűjtő akciójára.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kedájában feleket fogadnak és kérvénye­
ret. átvesznek minden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 — 12 őrig. Telefon 
20—23

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig

A Hajduvármegyei Magyar Élet 
Párt vármegyei közpentjában. a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják

A lovak, öszvérek 
és a járóművek 

vizsgálata
Értesítem a város érdekelt la­

kosságét, hogy a honvédelemről
szóló 1939 évi 11. t. c. 98 §-ában 
és 225 §-ában foglalt felhatalma­
zás, továbbá a szállítóeszközök 
adatainak honvédelmi célra beje­
lentéséről, nyilvántartásáról és ha­
tósági vizsgálatáról szóló 8260 
1939 M. E. sz- rendelet 2§-ában 
5§-ának 2 bekezdésében, valamint 
a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében 
kapott felhatalmazás alapján a m. 
kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 
86.000/1939 Ein. 19. számú ren­
deletével a szállítóeszközök hon­
védelmi szolgáltatás cimén történő 
igénybevételének előkészítése cél­
jaiból elrendelte, hogy minden lo­
vat, öszvért, nemre és korra való 
tekintet nélkül, valamint minden 
kettősfogaiii járóművet össze kell 
Írni és az összeírt és honvédelmi 
nyilvántartásba vett lovakat, ősz 
véreket és íogatos járóműveket 
évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat 
és öszvéreket, valamint ketősíogatu 
járóműveket az alább felsorolt 
helyekre és időben kell elővezet­
tetni.

FÉRFIÖLTÖNY
és köbét szövetek o legol­
csóbban, legnagyobb vtilasz- 
t ókban s érezhetők be:

S'eiriknéi
Ferenc József üt 25. szám.
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Á Gázgyár és Közraktár előtti 
térre.

november hó 2-án hétfőn, 3-án 
kedden és 4-én szerdán 8 • - 10 
óráig terjedő időben.

A Böszörményi utón lévő 
lóvásártérre.

November hó 5-én csütöttökön 
6-án pénteken és 7-én szombaton 
8 — 10 óráig terjedő időben

3. ) A közélvszegi iskola előtti
útra.

November hó 9.-én hétfőn 9-1 
óráig terjedő időben.

4. ) A kadarcsi csárda előtti tér
ren.

November hó 10-én kedden 11 
én szerdán 12-én csütörtökön és 
13-án pénteken és 14-én szomba­
ton 9-11 óráig terjedő időben.

5. A nagycserei erdőhivatalhoz.
November hó 16-án, és kedden 

8-10 óráig terjedő időben.
6.) A halápi csárda előtti térre.
November hó 18- án szerdán 

és 19-én csütörtökön 8-10 óráig

terjedő időben. _ ....
7. ) A banki erdőr.ivatalhoz lur­

es zegi u'on.)
November hó 20-án pénteken 

I és szombaton 8-10 óráig terjedő
időben. „ ...

8. ) A Szoboszlói utón levő IV. 
sz. utkaparóházhoz (belső.)

November hó 30-án hctiőn és 
december hó l-én kedden 8 10 ó- 
raig terjedő időben.

9. ) A Szováti útfélen fekvő u 
n. Vecsey-féle földhöz.

December hó 3-án csütörtökön 
4-én pénteken és 5-én szombaton 
8-10 óráig terjedő időben.

10 ) A Sámsoni úti csordaíöldre.
December hó 7-én hétfőn, 8-10 

óráig terjedő időben.
12. ) A látóképi csárda előtti térré, 

december hó 14-én hétfőn, 15-én 
kedden, és 16-án szerdán 8-10 ó- 
ráig terjedő időben.

13. ) A Hortobágyon levő rnátai 
biztosi hivatalhoz január hó 7-én 
8-10 óráig terjedő Időben

aiHQltna 
orepiji

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaik-at, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé* 
sétől számKot 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságii­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun- 
kásek biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

rV
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fogyasztási adékötoiss
sikkek bej »kötése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési bőrből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesital neműek és íoiya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT:

TOTH FERENC
könyvnyomdája,

DIBHC1N FHIINC JÓZSI* U. 7«. TI II F O N I 1*47,

alább megjelölt módon jelentse be
Mindenki, aki bort ketliteit me? 

haladó, de 25 literen aluli, sön 
két litert meghalauu, de 2u utere 
aluli „szeszes itálneműeket egy h. 
tért meghaladó, de 25 literenalul, 
mennyiségben vasúton, vagy (en. 
gelyen kézi vagy személypodgyá82 
kent a város tarületere behoz ark 
tárgy nevét, menyksegét az iHetcj 
vasutiállomason, illetve a vámao- 
rompoknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
tállal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított f0. 
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
említett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (ío 
gasztasi adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt f0 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze 
mélypoggyászként 25 literen, illeti 
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
etoeitenorxő közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám- 
soroivipOK kezelői elé állítani, $ 
azon leiül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől annaL 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-Sen,
mert eredményei,
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IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szombaton délután 

Előfizetési dij félévre 2.50 P., egész évre 
S P Vidékre félévre 3 P, egész évre 4 P

A szerkesztésért és kistélért fele­
lés: ér. Dlészeghy Jenes leptulofd

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvelem* 
dójában. Debrecen, Plae-wtee 7< « 

TálgfM t 1*41,


